Tekst 1
PRINCIPI  RAČUNARSKE  GRAFIKE

Kompjuterska grafika nije potpuno originalna tema, jer za definisanje i rešavanje problema koristi neke već uspostavljene tehnike kao što su geometrija, algebra, optika i ljudska psihologija.

Geometrija se upotrebljava da osigura okvir za opisivanje dvodimenzionalnog i trodimenzionalnog prostora, dok se algebarske tehnike koriste za definisanje jednakosti vezanih za taj prostor. Nauka o optici omogućava modele za opisivanje ponašanja svetla, i ljudska psihologija nudi modele za ljudsku viziju i percepciju boja.

Iako ovaj opseg tema sugeriše kompleksnost, kompjuterska grafika je, u stvari, relativno laka za razumievanje jer se posebne tehnike koje se koriste za simulaciju virtualnog sveta oblika, skaliranja, boje i pokreta pozivaju na neke osnovne tehničke principe. Kako bi se moglo očekivati, kada se kompjuterska grafika koristi za istraživanje specifičnih tema kao što je modeliranje molekula ili medicinska dijagnostika, ovi osnovni principi moraju biti unapređeni sa nekim ekstra tehnikama. Postoje čak aspekti kompjuterske animacije koji zahtijevaju neko posebno matematičko i naučno znanje, ali, čak i tada, ovo nas ne bi trebalo sprečiti da eksperimentišemo sa takvim sistemom, jer se interface između operatora i kompjutera takođe razvija što pomaže izolovanju korisnika od bilo kakve irelevantne interne kompleksnosti.

Najjednostavnija definicija grafike je da je to prezentacija informacija pomoću slika tj.boja i oblika. Računarska grafika je isto to, s tim što se za generisanje i prezentaciju slikovne informacije koristi računar.

Postoji više načina da se podjeli ono što nazivamo “Računarskom grafikom”.

Prva osnovna podela je na interaktivnu i neinteraktivnu grafiku. Interaktivna grafika podrazumeva dinamičan način prikaza slike na mediju koji to omogućava i aktivno učešće čovjeka u stvaranju i izmeni slike, pri čemu su rezultati odmah vidljivi. Neinteraktivnom računarskom grafikom smatra se svako generisanje ili prezentovanje slikovnih informacija koje ne zadovoljava prethodne uslove.

Mnogo raširenija i češće upotrebljavana podela računarske grafike je podela na vektorsku i rastersku grafiku. Ova podela je izvršena prema osnovnim gradivnim elementima slike.

Kod vektorske grafike, gradivni elementi su objekti (prave i krive linije, otvoreni i zatvoreni, ispunjeni i neispunjeni geometrijski oblici) koji mogu da se preklapaju, prekrivaju ili uklapaju i tako stvore sliku. Raspored objekata se može mijenjati isto kao i njihov oblik i veličina a da pri tome položaj i karakteristike ostatka objekata na slici ostane nepromijenjen. 

Rasterska grafika kao osnovni gradivni element slike koristi tzv. pixel (kovanica od dvije engleske riječi: Picture i Element). Pixel je najmanji dio slike koji ima jedinstvene vrednosti boje i/ili intenziteta osvijetljenosti. 

Tekst 2

Зачеци позоришта код нас

У игре које имају јасно уочљиве позоришне елементе спадају краљице, коледе, лазарице, додоле, русалије. Извођене су у време верских празника (Божић, Ускрс, Ђурђевдан, Тројице), за свечане прилике (свадбе, славе), или су везане за ситуације из свакодневног живота (сушни дани). Простор није био одређен (село, трг, кућа, двориште), сви су били у костимима и под маскама, говор је народни, текст није фиксиран и може да се импровизује, али је садржај игара непромењив.

Краљице (изводе се око Тројице) - костимиране девојке које имају различите улоге (краљица, краљ, дворкиња, барјактар) иду од куће до куће. Главни ликови изводе игру, а остали се хватају у коло и играју око њих.

Коледе (између Божица и Богојављења, у време "некрштених дана") - По веровању, у то време јављају се невидљива зла бића и демони које гоне маскирани коледари идући од куће до куће. Они  играју и певају песме за напредак и срећу укућана. Маске су гротескне, од коже, дрвета, тикве, са брадама и брковима од коњске длаке. Реквизиту чине дрвени мачеви, звона, клепетуше, мотке... После игре добијају дарове у храни, а увече се приређује весеље (коледарска вечера).

Ова игра умногоме подсећа на оне приређиване у славу бога Диониса. Такође, претераност у јелу и пићу, ослобађање од свих друштвених и телесних стега, прекорачење забрана, извртање улога, чине коледе правом средњовековном светковином. 

Лазарице (на Лазареву суботу) потичу од библијског представљања сцена Лазаревог ускрснућа. Неколико лепо обучених девојака и богато костимирани дечак који представља Лазара иду од куће до куће, певају песме са добрим жељама укућанима, а за узврат добијају дарове. Понекад ове сцене садрже и говорни део.

Tekst  3
Kako neki ljudi rešavaju ukrštene reči :

-SVEČANO ODELO 


(4 slova)

CRNO

-TELEFONSKI POZIV 

(3 slova)

ZVR

-GRAD U ITALIJI 


(3 slova)

TRS

-ŽIVOTINJA SA KUĆICOM 
(3 slova)

PAS

-NIJE GLADAN 


(3 slova) 

JEO

-VIDI SLIKU 



(4 slova)

VIDO

-ŽENIN BRAT 



(5 slova)

GOJKO

-VRSTA METALA


(4 slova)

PLEH

-NEOPHODAN ZAČIN 

(2 slova)

CE

-DEO PRIBORA ZA JELO 
(3 slova)

ZUB

-NAJZDRAVIJE PIĆE 

(4 slova )

PIVO

-NEIZLEČIVA BOLEST 

(4 slova)

SMRT

-KOKOŠIJI PROIZVOD

(4 slova)

SUPA

-ZAJEDNICA MUŽA I ŽENE
(4 slova)

STAN

-SESTRIN MUŽ


(3 slova)

ACA

 Tekst  4
ELEKTRONSKA POŠTA


Koristi se za slanje pisanih poruka između korisnika ili grupa korisnika. Kao i kod druge pošte, elektronskoj pošti se mogu pridodati razni drugi sadržaji.


El. pošta je vrlo udoban, brz i jeftin način za prenošenje poruka i ona je izuzetno mnogo uticala na naučne, lične i poslovne komunikacije. 


Pored klasične pisane poruke, savremeni programi za elektronsku poštu imaju mogućnost dodavanja pismu i govorne poruke (voice mail). Ova poruka se snimi (pomoću mikrofona priključenog na zvučnu karticu računara) i ide kao prilog pisanoj poruci. Na mestu prijema govorna poruka se reprodukuje.


Elektronsko pismo se najčešće sastoji iz sledećih delova:

· adrese (ili adresa) primaoca
          

· predmeta poruke (subject)



· teksta poruke





· potpisa (signature)



· priloga (atachment)

Tekst 5 
CILJEVI I ISHODI ZA ENGLESKI JEZIK

- PRVI   RAZRED  INFORMATIČKOG  SMERA -
NASTAVNE TEME:

1. SADAŠNJA VREMENA 

(PRESENT TENSES)
2. PROŠLA VREMENA 


(PAST TENSES)
3. TRAJNA I PERFEKTNA VREMENA 
(PROGRESSIVE AND PERFECTIVE TENSES)

4. PASIVNA KONSTRUKCIJA 

(PASSIVE VOICE AND HAVE SOMETHING DONE)
5. IMENICA 



(A NOUN)
6. PRIDEV 



(AN ADJECTIVE)
7. MODALI 



(MODALS)
8. KUTAK ZA KULTURU 

(CULTURE CORNER)
9. FORMA PISANJA 


(FOCUS ON WRITING)
Tekst 6
 EKSERI U OGRADI

Priča o prijateljstvu

Jednom beše jedan mali dečak koji je imao lošu narav. Njegov otac mu je dao kesu punu eksera i rekao mu je da svaki put kad pobesni i izgubi kontrolu nad sobom, da zakuca jedan ekser u ogradu. Prvoga dana dečak je zakucao 37 eksera na ogradu. Tokom sledećih nekoliko meseci on je naučio da kontroliše svoj bes i broj ukucanih eksera se smanjivao. Otkrio je da je lakše kontrolisati svoju narav, nego zakucavati eksere u ogradu. 

I tako je došao dan, da tokom celog dana nije pobesneo. On je rekao to svom ocu, a otac mu je rekao da svakoga dana koga bude uspeo da kontroliše svoje ponašanje, da iz ograde iščupa jedan ekser. Dani su prolazili i jednoga dana dečko je bio u stanju da kaže svom ocu da je počupao sve eksere. Otac je uzeo sina za ruku i odveo ga do ograde. 

Otac je rekao: "Dobro si to uradio, sine moj, ali pogledaj sve te rupe u ogradi. Ograda više nikad neće biti ista. Kada u besu kažeš neke stvari, one ostavljaju ožiljak, kao što su ove rupe u ogradi. Možeš čoveka ubosti nožem i izvući nož i posle toga nije važno koliko puta kažeš da ti je žao, rane ostaju."

V

erbalna rana je isto toliko bolna kao i fizička. Prijatelji su zaista vrlo retki dragulji, oni čine da se smešis, ohrabruju te da uspeš u nečemu, oni su spremni da  te saslušaju, da podele tvoj bol, imaju lepe reči za tebe i uvek im je srce otvoreno za tebe. 
Tekst 7
INTERNET
Internet je globalna svetska računarska mreža na koju je priključen ogroman broj računara. Može se definisati kao beskonačno mnogo računarskih mreža koje su :

· fizički povezane

· sposobne za komunikaciju i razmenu podataka

· zajedno deluju kao jedinstvena računarska mreža

INTERNET SERVISI

1. WWW 

2. Elektonska pošta (e-mail) 

3. Diskusione grupe

4. IRC 

5. FINGER

6. FTP

7. Telnet

8. Internet

9. Radio i TV prenos

ELEKTRONSKO PISMO

Elektronsko pismo (e-mail) se najčešće sastoji iz sledećih delova:

· adrese ( ili adresa) primaoca
 

· predmeta poruke (subject)



· teksta poruke





· potpisa (signature)



· priloga (atachment) 
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